



甬股交上线运行在即 150多家本土企业提交挂牌申请

甬企加快资本市场“赶海”步伐

□记者 崔凌琳

在宁波股权交易中心提交挂牌申请后，高新区宁晋节能环保科技有限公司董事长李永丽这两天加快了业务拓展步伐。

记者昨天从宁波股权交易中心获悉，尽管中心股权交易平台尚未正式上线运行，但企业和机构已纷至沓来。从本月初开始的短短半个多月的时间里，已有150余家本市企业前往提交了挂牌申请材料，并迅速吸收了40多个合作会员。

终于可以铆足劲去做事了

李永丽说，她和她的团队的业务拓展计划现在可以提上日程了，即将上线运行的宁波股权交易中心为其打开了战略化发展的新局面。

宁晋节能环保是一家致力于为客户提供能源诊断、方案设计、运营管理等全链条综合节能服务，帮助企业开展节能改造的企业。用李永丽的话说，他们所做的事实是用客户未来的节能收益，对其进行设备的升级改造，是多赢的事情。

但受合同能源项目回款周期的限制，资金问题成了企业拓展业务最大的障碍。“上市公司可以在资

本市场轻松融得资金，项目可以一个接着一个做，甚至可以几个项目并行，可是主板或创业板市场对于我们这样正处成长期的企业而言显然门槛太高，即便是进入新三板市场，也需要一个不短的周期。”

在国内经济增速放缓之后，企业纷纷将目光投到以节省成本为目的的设备改造上，而政府对节能及淘汰落后产能也出台的一系列支持政策。李永丽说，公司选择在宁波股权交易中心挂牌，是因为企业正值发展大好机遇，有了直接融资的渠道的支持，很多事可以铆足了劲去做了。

帮企业“赶海”熟悉资本市场

随着大众创业热潮风起云涌，当前，甬城有不少中小企业，尤其是众多战略新兴产业企业早已不约而同地将目光聚集在资本市场上，渴望与其同行共舞，只是苦于无法“凌空一跃”。

宁波中和富时进出口有限公司也准备在宁波股权交易中心挂牌。该公司副总经理胡永泉在接受记者采访时坦言：“宁波股交中心的出现正是为我们提供了一个可以自如运用的平台，为我们步入资本市场搭建了一个阶梯。”

说起资本市场的作用，业界有目共睹。

以本地的建筑企业为例，面对经济下行的冲击，个别大型建筑公司最终以破产收场，而同样规模的宏润建设、龙元建设却在资本市场上练就了一身资

源集聚和抗风险的本领，迎难而上，被众人“抬着”前进。

“企业有效利用资本市场，既可以解决生与死的问题，也能解决发展快与慢的问题。宁波要跻身全国大城市第一方队，需要更多与主流市场接轨的创新型领军企业主体，资本市场是孕育领军企业的关键平台。”宁波股权交易中心总经理周斌昨日在接受记者采访时亦表示。

周斌认为，企业要集聚资源、做强做大，首先要让自身成为独立的市场主体，并形成自我约束机制，在规范的基础上自我更新，进而才能在资本市场的“大海”里远航。从这个意义上讲，宁波股权交易中心就好比“海边的练习池”，让企业学会在大海里游泳的本领。

让企业小步向前，走得更稳健

据了解，即将运行的宁波股权交易中心是为本市企业私募证券发行、转让及相关活动提供设施与场所的区域性股权市场平台，同时也是我市政府扶持中小微企业政策措施的综合运用平台。通过在这个平台挂牌，众多有实力、有潜力的中小企业、战略新兴产业企业不仅能够充分展示，也可以进行股权投资融资、股权交易和接受辅导孵化和其他金融服务及创业服务。

此外，还可为企业资产重组、产业整合、收购兼并提供创新金融工具、交易服务撮合平台；为地方实体经济，尤其是中小微企业提供债权融资、众筹融资、资产收益权转让及其他非标金融资产转让服务；

还为各类金融机构资产提供交易服务、类资产证券化创新支持和流动性支持。

为此，甬股交针对性地设计出了渐进式的制度安排，针对成长型企业的需求特点，设置了差异化、渐进式的信息披露规则，减轻企业规范成本，减少企业对信息披露的顾虑，让企业小步向前，在进入资本市场的道路上走得更加稳健。

“甬股交的成立将有力地推动民营企业的二次制度创新，夯实其健康成长的根基，我们希望这一平台能吸纳和聚集宁波所有有价值、有潜力的企业，也希望今后有越来越多的本土上市公司会从这里诞生。”宁波股权交易中心总经理周斌说。

中东欧特色产品展6月9日至12日举行 16国特色产品再次聚集宁波

本报讯(记者 鲁威) 昨天，记者从中东欧投资贸易博览会组委会办公室了解到，第二届中东欧国家投资贸易博览会中东欧特色产品展将于6月9日至12日在我市举行。目前特色产品展招展工作已结束，中东欧16国将全部参展，合计展位282个，参展企业近260余家。匈牙利作为今年博览会主办国将保持30余家企业的参展规模。另外，匈牙利、捷克、波黑、斯洛伐克和拉脱维亚等国的企业还将以整体特装的形式出展。

本届博览会展品主要有5大类：酒类（红酒、白酒、蜂蜜酒、玫瑰酒等），奶制品类（牛奶、奶酪），护肤品（精油、保加利亚玫瑰制品等），农副食品类（各类果酱、橄榄油、调料品等），休闲食品类（饼干、果汁、冲泡干果、糖果、巧克力等）。

据统计，今年的展位数量比去年增长15%，参展

企业较去年增加50余家，特装展示的团组也多于往年。届时，16国特色产品将再次齐聚宁波，如立陶宛的奶制品，波兰的琥珀蜜蜡，捷克的水晶和啤酒，匈牙利、罗马尼亚、马其顿的红酒，保加利亚的玫瑰护肤品等等。

在博览会期间，将再次举办中东欧参展商与浙江跨境试点电商合作对接会。另外，中东欧商品供采对接会（零售商、进口商和参展商三方对接会）和匈牙利B2B洽谈会也正在衔接筹备中。

中东欧国家高新技术产品合作展与中东欧国家特色产品展也将在同期举行，参展企业均为国内行业高新技术领先企业，全部采用特装形象展示。届时将展示核电技术、动车技术、医疗器械、清洁能源、电动汽车、智能舞台、自动化装备、裸眼3D、3D人脸识别系统、智慧城管系统等产品。

在浙外国人眼中最美乡村出炉 宁海龙宫村上榜



龙宫村资料图片。

本报讯(记者 鲁威) 近日，经在浙外国人线下投票和专家评审，综合之前的微信投票情况，“2016·美丽浙江——外国人眼中的最美乡村”12强及提名18席名单昨天出炉。宁海龙宫村入围12强，奉化大堰村获提名。

12强分别是：杭州临安太湖源镇白沙村、宁波宁海深甽镇龙宫村、温州永嘉岩头镇苍坡村、绍兴柯桥漓渚镇棠棣村、嘉兴南湖凤桥镇三星村、湖州安吉天荒坪镇余村村、衢州开化长虹乡桃源村、金华兰溪诸葛镇诸葛八卦村、台州三门横渡镇东屏村、台州玉环龙溪镇山里村、丽水庆元举水乡月山村、舟山定海干览镇新建社区。

获得提名的分别是：杭州西湖转塘街道外桐坞村、杭州萧山河上镇凤坞村、杭州桐庐江南镇荻浦村、宁波奉化大堰镇大堰村、温州泰顺泗溪镇下桥村、温州文成南田镇武阳村、绍兴嵊州甘霖镇施家岙村、绍兴新昌镜岭镇外婆坑村、嘉兴秀洲王店镇建林村、湖州德清莫干山镇燎原村、湖州安吉鄞吴镇鄞吴村、衢州龙游横山镇天池村、金华浦江虞宅乡新光村、金华金东澧浦镇琐园村、台州黄岩屿头乡沙滩村、丽水龙泉西街街道下樟村、丽水景宁大漈乡西一西二村、舟山岱山东沙镇东沙社区。

龙宫村，是一个生态环境特优的千年文化古山村，聚居着以陈氏为主的近千户人家。至今，村内尚有保存完好的国家级重点文物保护单位——陈氏宗祠古戏台、古宅、古巷、溪坑、古桥、古树等。

大堰村是大堰镇政府的所在地村，也是明代工部尚书王枋和近代著名文学理论家巴人的故里，有着秀丽的山水美景、淳朴的民俗风情、悠远的人文古迹。

本次活动由省委外宣办（省政府新闻办）、省农办、省旅游局联合主办。

喜迎G20 阿拉旅游志愿者行动启动

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 林轶男) 昨天上午，“喜迎G20，阿拉旅游志愿者行动”主题活动启动仪式在奉化溪口举行。全市首批阿拉旅游志愿者驿站负责人、市志愿者总队所辖七个支队的志愿者代表参加启动仪式。

国际顶级盛会G20峰会将于9月在杭州召开，为了把握此次契机，更好地扩大溢出效应，宁波将在全市范围开展“喜迎G20，阿拉旅游志愿者行动”主题活动，在有限的时间里深入开展志愿者行动，营造浓厚的优质服务和文明旅游的良好氛围，优化全市旅游环境，全行业以全新的面貌和精神状态为海内外嘉宾提供热情、文明、友好、周到的服务。据了解，本次主题活动将持续半年时间，重点是在全市4A级以上景区发动市文明旅游志愿服务总队成员以及各地旅游志愿者开展志愿服务行动，包括景区环境美化、文明旅游引导、义务讲解、青春治水、爱心旅游和应急救援等。

启动仪式上，全市首批13个阿拉旅游志愿者驿站正式成立。13个驿站分布在各县(市)区，以各地重点旅游景区或游客中心为依托，在接下来的志愿者活动中，为各地志愿者服务工作创造坚实的保障。同时，“为中国加分”文明旅游公益行动也正式启动，志愿者和游客纷纷在签名墙上签字，表示愿意为文明旅游健康出行、营造优美旅游环境出一份力。